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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

L A V A G N I N I e P A R O L I . - Al Ministro 
delle finanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

l ' a r t i co lo 1, p r i m o c o m m a , l e t t e ra g) 
n. 2 de l d e c r e t o legis la t ivo 23 m a r z o 1998 
n. 56 r e c a n t e « d i s p o s i z i o n i in tegra t ive e 
corre t t ive dei decre t i legis lat ivi e m a n a t i a 
n o r m a de l l ' a r t i co lo 3, c o m m i 19, 66, 134, 
138, d a 143 a 149 e 151 e 162 le t tere A), 
B), C), D) e F) de l l a legge 23 d i c e m b r e 1996 
n. 6 6 2 » h a i n t r o d o t t o c o r r e z i o n i e ch ia r i ­
m e n t i a l l ' a r t i co lo 74, d e c i m o c o m m a , del 
d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 
n. 633 del 1972, s t a b i l e n d o nuov i ed u l te­
r ior i obbl igh i p e r i c o m m e r c i a n t i di ro t­
t a m i e m a t e r i a l i di r e c u p e r o ; 

in p a r t i c o l a r e a n c h e i r ivend i tor i in 
s e d e f i s s a c o n ce s s ion i ex a r t i c o l o 74 in­
fer ior i a i d u e m i l a mi l ion i p e r d o n o il d i r i t to 
a l l a d e t r a z i o n e d e l l ' i m p o s t a su l v a l o r e ag­
g i u n t o p a g a t a sugl i a c q u i s t i e i m p o r t a z i o n i , 
a m e n o di o p t a r e in s e d e di d i c h i a r a z i o n e 
a n n u a l e Iva o c o n a p p o s i t a v a r i a z i o n e al 
c o m p e t e n t e uff ic io Iva p e r il r e g i m e o r d i ­
n a r i o c o n a p p l i c a z i o n e d e l l ' i m p o s t a a d al i­
q u o t a n o r m a l e e p r e s e n t a z i o n e nel le f o r m e 
di cui a l l ' a r t i co lo 38-fets del d e c r e t o del 
P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a n. 633 del 
1972 di g a r a n z i a f i d e j u s s o r i a di q u a t t r o ­
c e n t o mi l ioni ; 

l a r i c h i e s t a a p p a r e a l m e n o p a r a d o s ­
sa l e in q u a n t o i soggett i i n t e r e s s a t i si t r o ­
v a n o in q u e s t o m o d o a f o r n i r e ogni a n n o 
e c o n d u r a t a q u i n q u e n n a l e u n a g a r a n z i a 
f i d e j u s s o r i a di q u a t t r o c e n t o mi l ioni , co­
s i cché l 'Ufficio al t e r m i n e del q u i n t o a n n o 
s a r à g a r a n t i t o p e r d u e m i l a mi l ion i d a sog­
getti che , a v e n d o o p t a t o p e r l ' a p p l i c a z i o n e 
d e l l ' i m p o s t a in f o r m a n o r m a l e , n o n d iven­
t e r a n n o s i c u r a m e n t e c red i to r i Iva nei c o n ­
front i de l l ' e ra r io , anz i , di n o r m a , v e r s e ­
r a n n o l 'Iva a l le p e r i o d i c h e s c a d e n z e c o m e 
q u a l s i a s i n o r m a l e c o n t r i b u e n t e ; 

t a l e g a r a n z i a si a p p a l e s a p e r t a n t o 
i n u t i l m e n t e o n e r o s a , in p a r t i c o l a r e p e r 
q u e i sogget t i c h e s o n o b e n l o n t a n i d a u n 
s i m i l e v o l u m e di a f far i e che , a l f ine d i 
r e c u p e r a r e l 'Iva sugl i a cqu i s t i , h a n n o o p ­
t a t o p e r l ' a p p l i c a z i o n e d e l l ' i m p o s t a in 
f o r m a n o r m a l e — : 

se l ' e secut ivo a b b i a a l lo s t u d i o u l te­
r ior i m o d i f i c h e d a a p p o r t a r e a l l ' a r t i co lo 
74, d e c i m o c o m m a del d e c r e t o de l Pre s i ­
d e n t e de l l a R e p u b b l i c a n. 633 del 1972 p e r 
e l i m i n a r e q u e s t i a p p e s a n t i m e n t i b u r o c r a ­
tici ed i n s o p p o r t a b i l i o n e r i finanziari p e r 
p icco l i o p e r a t o r i , c o m p l e s s i v a m e n t e m a r ­
ginal i , del s e t t o r e de l c o m m e r c i o di r o t t a m i 
f e r ro s i e m a t e r i a l i di r e c u p e r o , p o i c h é gli 
o p e r a t o r i del r a m o c h i e d o n o c h e v e n g a 
to l ta la r i c h i e s t a de l l a g a r a n z i a che , o l t re 
a d e s s e r e inut i le p e r le r a g i o n i s o p r a e s p o ­
s te , è finanziariamente i n s o p p o r t a b i l e p e r 
la m a g g i o r a n z a de l l e a z i e n d e , e va d a s é 
che , se p e r r a g i o n i o r a impreved ib i l i , d o ­
v e s s e r o a n d a r e a c r e d i t o Iva e c h i e d e r e 
r i m b o r s i le s t e s s e p r e s e n t e r a n n o le g a r a n ­
z ie p r e v i s t e d a l l ' a r t i c o l o 38 ; 

q u a l e s i a l ' op in ione del M i n i s t r o in 
o r d i n e a l l a c i r c o s t a n z a p e r l a q u a l e i 
r ivend i tor i p e r d e r e b b e r o , in c a s o di 
m a n c a t o e s e r c i z i o de l l ' opz ione , il d i r i t to 
a l l a d e t r a z i o n e del l ' Iva p a g a t a s u tutt i 
gli a c q u i s t i e f fet tuat i , a n c h e relat ivi a 
b e n i e serv iz i d iver s i d a i r o t t a m i e 
m a t e r i a l i d i r e c u p e r o . ( 5 -04659 ) 

M I C H I E L O N . - Al Ministro delle fi­
nanze. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 9 de l l a legge n. 4 0 8 del 1990 
h a d e f i n i t i v a m e n t e s t ab i l i to l ' e s c l u s i o n e 
da l l ' I lor de i r e d d i t i degl i agent i e r a p p r e ­
s e n t a n t i d i c o m m e r c i o ; 

mol t i agent i d a a n n i a t t e n d o n o c o n 
r a s s e g n a z i o n e , p i ù c h e c o n p a z i e n z a , a n ­
c o r a i r i m b o r s i I lor ; 

p e r i c o n t r i b u e n t i t rev ig iani s e m b r a v a 
c h e ta le a t t e s a f o s s e finalmente t e r m i n a t a , 
d a l m o m e n t o c h e in d a t a 22 a p r i l e 1998 al 
M i n i s t e r o de l le finanze - d i p a r t i m e n t o 
de l le e n t r a t e - d i r e z i o n e r e g i o n a l e de l le 
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e n t r a t e p e r il Veneto , g i u n g e v a l 'avviso di 
e m i s s i o n e di o r d i n e di a c c r e d i t a m e n t o p e r 
l ire 1 .600 .000 .000 su l c a p i t o l o 3 5 2 1 de l lo 
s t a t o di p r e v i s i o n e del M i n i s t e r o de l le fi­
n a n z e q u a l e r e s t i t u z i o n e e r i m b o r s o del-
l 'Ilor p e r gli a n n i 1 9 8 5 - 1 9 9 0 ; 

s e n n o n c h é l ' i l lus ione di v e d e r s i i d o ­
vuti so ld i è d u r a t a b e n p o c o , in q u a n t o il 
r e s p o n s a b i l e de l l a s e z i o n e d i s t a c c a t a di 
Trev i so , do t to r Viscont i , c o n l e t t e ra de l 18 
m a g g i o 1998, p r o t o c o l l o n. 2 3 3 3 , c h i e d e v a 
a l l a d i r e z i o n e r e g i o n a l e del V e n e t o l ' auto­
r i z z a z i o n e a d u n d i v e r s o u t i l i zzo de i fondi 
accred i t a t i , a f a v o r e del c o n c e s s i o n a r i o 
E s a m a r c a s p a di T r e v i s o q u a l e r i m b o r s o 
q u o t e inesigibi l i p e r l ' i m p o r t o di l i re 
1 .523 .675.856; 

c o n s u c c e s s i v a n o t a de l 19 m a g g i o 
1998, lo s t e s s o Vi scont i p r e c i s a v a c h e « (...) 
m e n t r e p e r le q u o t e ines ig ib i l i r e l a t ive agli 
uffici I I .DD. di C o n e g l i a n o , M o n t e b e l l u n a , 
T r e v i s o e Vi t tor io V e n e t o al p r o v v e d i m e n t o 
di l i q u i d a z i o n e h a f a t to s e g u i t o a n c h e il 
re la t ivo r i m b o r s o , a n o r m a de l l ' a r t i co lo 17 
de l l a legge n. 413 del 1 9 9 1 , p e r le q u o t e 
inesigibi l i r e l a t ive a l l 'uf f ic io I L D D . Cas te l ­
f r a n c o Veneto , invece , n o n è s t a t o p o s s i ­
bile , p e r in su f f i c i enza di f ond i su l cor r i ­
s p o n d e n t e c a p i t o l o di s p e s a , p r o c e d e r e al 
re la t ivo r i m b o r s o , p e r cui p e n d e t u t t o r a 
t o l l e r a n z a a t e m p o i n d e t e r m i n a t o a f a v o r e 
del c o n c e s s i o n a r i o E s a m a r c a (...) » - : 

q u a n t o a n c o r a gli agent i e r a p p r e s e n ­
tant i di c o m m e r c i o t rev ig iani d o v r a n n o 
a s p e t t a r e p r i m a di v e d e r s i r e s t i t u i r e i d o ­
vuti r i m b o r s i ; 

s e n o n si r i s c o n t r i u n a p r e c i p u a vo­
lontà de l d o t t o r Vi scont i di d e s t i n a r e al­
t rove i fondi e s e r i s u l t i n o le r a g i o n i c h e si 
ce l ino d i e t r o e s s a ; 

su l l a b a s e di q u a l i c r i ter i d o v r e b b e 
r i t ener s i p i ù u r g e n t e il r i m b o r s o c o n con­
s e g u e n t e r e v o c a de l l a t o l l e r a n z a al c o n c e s ­
s i o n a r i o E s a m a r c a , p i u t t o s t o c h e il r i m ­
b o r s o agl i agent i di c o m m e r c i o ; 

p e r q u a l e mot ivo , s e è v e r o c h e l ' E s a -
m a r c a s i a in c r e d i t o di l i re 1 .523 .675 .856 , il 
G o v e r n o n o n p r o v v e d a a r e g o l a r i z z a r e la 
p a r t i t a c o n t a b i l e c o n il c o n c e s s i o n a r i o p iut­

t o s t o c h e a u t o r i z z a r e la r i c h i e s t a di s tor­
n a r e i f o n d i a c c r e d i t a t i a d i s c a p i t o , a n c o r a 
u n a vol ta , dei c o n t r i b u e n t i i ta l iani . 

( 5 - 0 4 6 6 0 ) 

A L B E R T O G I O R G E T T I . - Al Ministro 
della sanità. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in I ta l i a gli a m m a l a t i di C F S ( s i n d r o ­
m e d a f a t i ca c r o n i c a ) s o n o c e n t o m i l a p e r ­
s o n e ; 

d a t e m p o gli a m m a l a t i di C F S chie­
d o n o il r i c o n o s c i m e n t o di q u e s t a v e r a e 
p r o p r i a p a t o l o g i a ; 

il m a l a t o di C F S n o n v iene c u r a t o , 
p e r d e il d i r i t to al r i s p e t t o d a p a r t e di mo l t i 
m e d i c i c h e r i t e n e n d o l o i p o c o n d r i a c o igno­
r a n o l a m a l a t t i a c o m e i n v a l i d a n t e e lo 
a b b a n d o n a n o a s e s t e s s o ; 

l ' un i ca c u r a è il r i p o s o c h e n o n g u a ­
r i s c e l a m a l a t t i a , m a c o n s e n t e u n a v i ta 
d e c e n t e e d i g n i t o s a : s e n z a p e r ò il r i c o n o ­
s c i m e n t o de l l a C F S c o m e m a l a t t i a inval i­
d a n t e , p e r i sogget t i c h e n e s o n o affetti l a 
v i ta s i p r e s e n t a a s s a i diff ici le; si p e r d e il 
l a v o r o e q u i n d i l a m a n c a n z a di u n s o s t e g n o 
e c o n o m i c o ; 

in a l t r i Pae s i , c o m e la G r a n B r e t a g n a 
e gli S t a t i Unit i d ' A m e r i c a , p e r t a l e s in­
d r o m e s o n o s ta t i s t a n z i a t i f ond i p e r l a 
r i c e r c a , s o n o s t a t e r i c o n o s c i u t e le a s s o c i a ­
z ion i d i m a l a t i di C F S ed ino l t re i m a l a t i , 
o l t r e al s u p p o r t o p s i co log i co , g o d o n o di u n 
a s s e g n o m e n s i l e ; 

in I t a l i a s o n o p o c h i i cent r i c h e si 
i n t e r e s s a n o di C F S e s o n o d i s loca t i tutt i nel 
c e n t r o e nel n o r d del n o s t r o P a e s e (Mi l ano , 
A v i a n o , R o m a , Chiet i ) — : 

s e n o n i n t e n d a il M i n i s t r o r i c o n o s c e r e 
la C F S c o m e m a l a t t i a ; 

s e n o n i n t e n d a i n o l t r e r i c o n o s c e r e le 
a s s o c i a z i o n i di m a l a t i d i C F S ; 

s e n o n r i t e n g a in f ine n e c e s s a r i o a p ­
p r o n t a r e f i n a n z i a m e n t i a d e g u a t i p e r la ri­
c e r c a . ( 5 - 0 4 6 6 1 ) 

N A R D I N I , V E N D O L A , G I O R D A N O e 
L E N T I . — Al Ministro dei beni culturali e 
ambientali. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 
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a p p r e n d e n d o d a l l a s t a m p a l ' inten­
z i o n e del T e a t r o K i s m e t di B a r i , c e n t r o 
n a z i o n a l e r i c o n o s c i u t o d a l l o S t a t o , u n i c o a 
s u d i m p e g n a t o su l f r o n t e de l le n u o v e ge­
n e r a z i o n i , di a b b a n d o n a r e il t e r r i t o r i o in 
cui h a p r o f i c u a m e n t e f o n d a t o il s u o Opi­
ficio p e r le art i , p e r l ' a s s e n z a di u n a d e ­
g u a t o s o s t e g n o d a p a r t e de l le i s t i tuz ioni 
loca l i s i a in t e r m i n i e c o n o m i c i c h e in f ra -
s t ru t tura l i ; 

r i t e n e n d o q u e s t a e s p e r i e n z a u n e s e m ­
p i o p e r l ' intero P a e s e di n u o v o t e a t r o p u b ­
bl ico, c a p a c e di c o n i u g a r e in u n p r o g e t t o 
o r g a n i c o ar t i s t i c i t à ed e c o n o m i c i t à , i m p e ­
g n o c u l t u r a l e e soc i a l e , a t t iv i tà p r o d u t t i v a , 
p r o m o z i o n a l e , d i s t r ibut iva , f o r m a t i v a , d i a ­
logo f r a le art i , d a n z a , t ea t ro , m u s i c a , a r t i 
visive, c i n e m a ; 

r i c o n o s c e n d o ne l l a e l o q u e n t e so l ida ­
r ie tà e s p r e s s a d a i s u o i s p e t t a t o r i a t t r a v e r s o 
le m i g l i a i a di c a r t o l i n e invia te al s i n d a c o di 
B a r i e i n u m e r o s i s s i m i a t te s ta t i di s t i m a , 
p roven ien t i d a voci i l lustr i del p a n o r a m a 
cu l tura l e , pol i t ico , i s t i t u z i o n a l e n a z i o n a l e 
e d i n t e r n a z i o n a l e , il s e g n o t ang ib i l e de l l a 
q u a l i t à del l a v o r o svol to ; 

c o n o s c e n d o l 'oggett iva d i s p a r i t à in f ra -
s t r u t t u r a l e c h e p e n a l i z z a le at t iv i tà i m ­
p r e n d i t o r i a l i a s u d e p e r q u e s t o a m a g g i o r 
r a g i o n e a p p r e z z a n d o l a v a l e n z a e m b l e m a ­
t ica di q u e s t ' e s p e r i e n z a , in g r a d o di o c c u ­
p a r e s t a b i l m e n t e t r e n t a s e i p ro fe s s ion i s t i , in 
u n a m b i t o no proftt, c o m e p r o d u t t o r i di 
c u l t u r a ; 

c o n o s c e n d o l ' a t t enz ione c o n cui il G o ­
v e r n o s e g u e l a q u e s t i o n e m e r i d i o n a l e ed, in 
p a r t i c o l a r e , le a z i o n i a d o t t a t e in m e r i t o 
a l lo s v i l u p p o del t e a t r o nel s u d — : 

q u a l i s i a n o le in iz ia t ive spec i f i che 
c h e q u e s t o m i n i s t e r o i n t e n d e p r e n d e r e 
p e r d i f e n d e r e e v a l o r i z z a r e l 'att ività de l 
T e a t r o K i s m e t O p e r a , s c o n g i u r a n d o n e la 
c h i u s u r a o l ' e m i g r a z i o n e e, p i ù in ge­
n e r a l e , q u a l i m i s u r e p o t r a n n o e s s e r e 
a d o t t a t e p e r c o m p e n s a r e gli s q u i l i b r i 
geogra f i c i f ra n o r d e s u d , evident i in 
p a r i c o l a r m o d o p e r q u e s t a v o c e del l ' in­
v e s t i m e n t o p u b b l i c o n a z i o n a l e . ( 5 - 0 4 6 6 2 ) 

C A L Z A V A R A e L U C I A N O D U S S I N . -
Ai Ministri dell'interno e degli affari esteri 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

m a r t e d ì 19 m a g g i o 1998 l a p o l i z i a 
« c a r i c a v a » s u l l ' a e r e o in p a r t e n z a d a l l ' a e ­
r o p o r t o C a t u l l o di V e r o n a e d i re t to a 
K i s h e n e v ( R e p u b b l i c a M o l d a v a ) u n a « si­
g n o r i n a » c h e u n a vo l ta a b o r d o si q u a l i ­
f i cava di n a z i o n a l i t à a l b a n e s e ; 

s a b a t o 23 m a g g i o 1998 la s t e s s a « s i­
g n o r i n a » a l b a n e s e veniva « r i s p e d i t a » d a l l a 
M o l d a v i a in I ta l i a e, g i u n t a n u o v a m e n t e 
a l l ' a e r o p o r t o di V e r o n a , veniva r i p r e s a in 
c o n s e g n a d a agent i di p o l i z i a c h e la s a l u ­
t a v a n o c o m e u n a c o n o s c e n z a d i v e c c h i a 
d a t a ; 

q u a l i s i a n o le c a u s e e le r e s p o n s a b i ­
l i tà di q u e s t o e p i s o d i o , q u a l i s p e s e s i a n o 
s t a t e s o s t e n u t e d a l l o S t a t o i t a l i a n o p e r 
q u e l l a inut i le o p e r a z i o n e e q u a n t i ca s i s i­
mi l i s i a n o a c c a d u t i nel 1997 . ( 5 - 0 4 6 6 3 ) 

Z A C C H E R A . - Al Ministro degli affari 
esteri — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che­

la s i t u a z i o n e in K o s s o v o v a prec ip i ­
t a n d o e si s t a a c u e n d o u n o s t a t o di g u e r r a 
t r a la S e r b i a e la c o m u n i t à loca le , a g r a n d e 
m a g g i o r a n z a a l b a n e s e ; 

i n c e r t a a p p a r e in q u e s t o f r a n g e n t e l a 
p o s i z i o n e i t a l i a n a c h e n o n s e m b r a del i­
n e a r s i c o n suf f ic iente c h i a r e z z a e d e t e r m i ­
n a z i o n e —: 

q u a l e s i a l ' a t tua le p o s i z i o n e del G o ­
v e r n o i t a l i a n o in m e r i t o a l l a s i t u a z i o n e de l 
K o s s o v o ; 

q u a l i in iz ia t ive s i a n o s t a t e a s s u n t e o si 
i n t e n d a n o a s s u m e r e n e l l ' i m m e d i a t o f u t u r o 
p e r s c o n g i u r a r e u n conf l i t to a r m a t o ne l l a 
r e g i o n e ; 

s e p e r m a n g a o m e n o negli in tendi ­
m e n t i del G o v e r n o i t a l i a n o u n a s t r a t e g i a 
m i r a n t e a g a r a n t i r e u n a for te a u t o n o m i a 
a l l ' e tn ia k o s s o v a n a c o n effettive p o s s i b i l i t à 
di a u t o n o m o s v i l u p p o d e m o c r a t i c o p u r al­
l ' in terno degl i a t tua l i conf in i de l l a Confe­
d e r a z i o n e j u g o s l a v a . ( 5 - 0 4 6 6 4 ) 




